
Voorvallen november 2022 
 
30 november 2022 
Onttrekking FPC Pompestichting tijdens begeleid verlof 
Op woensdag 30 november onttrekt een patiënt van FPC Pompestichting zich tijdens 
begeleid verlof. Hij rent weg van zijn begeleider en wordt opgewacht door een handlanger. 
De begeleider alarmeert de politie via het indrukken van de Cube (alarmeringssysteem). Hij 
achtervolgt betrokkene en de handlanger. Hij ziet dat ze in een gereedstaande auto met 
chauffeur en draaiende motor stappen. Vervolgens raakt de auto buiten beeld. Na het 
indrukken van de Cube was de politie snel ter plaatse. Na de onttrekking is de betrokken 
patiënt vermoedelijk betrokken geweest bij een steekpartij. Inmiddels is betrokkene 
aangehouden door de politie en is strafrechtelijk onderzoek gestart.  
 
28 november 2022 
Incident JJI Lelystad 
Op 22 november jl. heeft een jeugdige een docente aangerand en geslagen. In eerste 
instantie lukte het haar niet om alarm te drukken omdat hij haar armen vasthad. Toen begon 
ze te gillen en schrok de jeugdige waardoor zij wel alarm kon drukken. Op dat moment slaat 
hij haar een aantal keren met zijn vuist in haar gezicht. Vervolgens loopt hij weg waarbij hij 
op de gang is opgevangen door toegesnelde collega’s. De docente loopt een bloedneus en 
een dikke lip op. De jeugdige is in afzondering geplaatst. De jeugdige is in de avond 
aangehouden en meegenomen door de politie. 
 
25 november 2021 
Agressie gedetineerde PI Arnhem  
Op woensdag 23 november 2022, om 14:30 uur, is een personeelslid van PI 
Arnhem mishandeld door een gedetineerde. Het voorval vond plaats toen de gedetineerde, 
die wegens agressief gedrag in de afzondering was geplaatst, werd gehoord door de 
plaatsvervangend vestigingsdirecteur. Tijdens het hoorgesprek viel de gedetineerde de 
plaatsvervangend vestigingsdirecteur aan. Hij deelde enkele klappen uit aan de 
plaatsvervangend vestigingsdirecteur die daardoor verwondingen in het gezicht opliep. 
De gedetineerde is direct door het aanwezige personeel overmeesterd en geboeid. 
Hierbij hebben enkele personeelsleden kneuzingen opgelopen. De gedetineerde is na het 
voorval overgeplaatst naar een andere PI waar hij een disciplinaire straf van 14 dagen moet 
ondergaan. Na het ondergaan van de disciplinaire straf wordt hij overgeplaatst naar een 
andere PI. Er is aangifte gedaan bij de politie. 
 
23 november 2022 
Aanrijding dienstvoertuig DV&O en burgervoertuig 
Op woensdag 23 november 2022 waren DV&O medewerkers belast met een hoog risico 
transport vanuit de Bunker Amsterdam richting PI Krimpen aan den IJssel. 
Tijdens het transport is op de Amsterdamse Baan ter hoogte van de Londenstraat een 
aanrijding ontstaan tussen een back-up dienstvoertuig en een burgervoertuig. 
Tijdens het oprijden van een kruising vanuit de Amsterdamse Baan kregen de medewerkers, 
als voorrangsvoertuig, vrij baan van de overige weggebruikers. Op het moment dat de 
medewerkers, volgens procedure, met hun dienstvoertuig nagenoeg het kruispunt 
gepasseerd waren, werden zij door een van links aanrijdend burgervoertuig in de linker 



achterflank aangereden. Na de aanrijding hebben de medewerkers direct hulp verleend aan 
de betrokken bestuurder en is contact gezocht met het Operationeel Centrum (OC) waarna 
politie en ambulance kort daarna ter plaatse zijn gekomen. 
De betrokken persoon is ter observatie met de Ambulance meegenomen naar het ziekenhuis 
en is later op dag naar huis gegaan. Na een korte analyse heeft de politie besloten om geen 
verkeersongevallenanalyse (VOA) te laten uitvoeren. Conform instructie reed het DV&O 
transport met optische en geluidssignalen. De DV&O-medewerkers hebben aan deze 
aanrijding geen ernstig letsel overgehouden en zijn zelfstandig retour afdeling gegaan. 
 
23 november 2022 
Onttrekking FPC de Rooyse Wissel 
Betrokkene heeft transmuraal verlof en verblijft buiten de kliniek. Na een avondwandeling 
keert betrokkene niet terug. Het lukt niet om contact met betrokkene te krijgen. Het terrein 
rondom de woonlocatie is, zonder resultaat, afgezocht. Op woensdag 23 november 2022 
heeft betrokkene zich gemeld. Voor zover bekend heeft betrokkene geen strafbare feiten 
gepleegd. 
 
23 november 2022 
Onttrekking Stichting Trajectum 
Betrokkene heeft transmuraal verlof en verblijft op een open afdeling buiten de kliniek. Hij is 
in het begin van de avond niet teruggekeerd na het doen van boodschappen. Telefonisch 
contact was niet mogelijk. Betrokkene heeft zich in de nachtelijke uren zelf weer gemeld bij 
zijn woonlocatie. Aansluitend is hij teruggebracht naar de kliniek. 
 
18 november 2022 
Ongeoorloofde relatie personeelslid en jeugdige RJJI De Hartelborgt 
Op 17 november jl. is bij het insluiten van de jongeren op kamer om 21:00 uur een 
medewerkster door een collega in een innige omhelzing met een jeugdige aangetroffen. De 
medewerkster is per direct de toegang tot de inrichting ontzegd en op staande voet 
ontslagen. De betrokken jeugdige wordt overgeplaatst om de orde en veiligheid in de 
inrichting te garanderen. 
 
18 november 2022 
Ernstige agressie gedetineerde PI Zwolle  
Op woensdag 16 november 2022, om 13:30 uur, is een personeelslid van PI Zwolle 
ernstig mishandeld door een gedetineerde. Het voorval vond plaats toen de gedetineerde na 
het luchtmoment werd teruggebracht naar de afdeling. Bij het openen van de toegangsdeur 
van de afdeling deelde de gedetineerde uit het niets een vuistslag uit naar de kaak van 
een van de personeelsleden die hierdoor in elkaar zakte. De gedetineerde werd 
hierna door een andere medewerker onder controle gebracht. Door de arts van de PI werd 
bij het getroffen personeelslid een hersenschudding vastgesteld. De gedetineerde is na het 
voorval overgebracht naar een isoleercel waar hij een disciplinaire straf moet ondergaan. 
Daarnaast is er aangifte gedaan bij de politie. 
 
16 november 2022 
Onttrekking FPC de Oostvaarderskliniek  



Een tbs-gestelde met de status transmuraal verlof die verblijft op FVK Basalt 
(verslavingsafdeling), is op 15 november 2022 niet tijdig teruggekeerd van zijn verlof. 
Betrokkene diende om 17.00 uur terug te zijn van zijn verlof. Er is telefonisch contact 
gezocht met betrokkene, maar hij neemt niet op. Betrokkene belt op 16 november 
omstreeks 13.30 uur zelf met de afdeling en maakt zijn verblijfplaats bekend. Hij wordt door 
personeel van de kliniek opgehaald en teruggebracht naar de kliniek. 
 
16 november 2022 
Ten onrechte heenzenden gedetineerde Justitieel Complex Zaanstad 
Op dinsdag 15 november 2022 is een gedetineerde die door de AVIM Den Haag was 
gelicht in JC Zaanstad, na ondertekening van een ongewenst verklaring per abuis 
vanuit het politiebureau heengezonden in plaats van terugbrenging naar de PI. 
De gedetineerde heeft een einddatum in juni 2024 en is veroordeeld voor 
woninginbraken. Onmiddellijk nadat de omissie was geconstateerd heeft de politie alle 
mogelijkheden ingezet en alle benodigde instanties geïnformeerd om betrokkene op 
te sporen en terug te brengen. Deze acties hebben tot nu toe geen resultaat gehad. 
 
15 november 2022 
Suïcide gedetineerde in PI Alphen aan de Rijn 
Op zondag 13 november 2022 om 13:00 uur is een gedetineerde in het ziekenhuis 
overleden nadat hij op 9 november 2022 in PI Alphen aan de Rijn zichzelf in zijn cel 
van het leven wilde beroven. De gedetineerde werd op donderdag 9 november 2022 om 
11:00 uur door personeel in zijn cel aangetroffen toen de medegedetineerde met wie 
betrokkene een cel deelde werd teruggebracht van een bezoek aan de medische dienst. Na 
alarmering is door personeel onmiddellijk gestart met reanimatie die later werd 
overgenomen door ambulancepersoneel. De gedetineerde is vervolgens 
overgebracht naar het ziekenhuis waar hij 4 dagen later is overleden.  
 
10 november 2022 
Ernstige agressie tegen personeel CTP Veldzicht  
Op zaterdagmiddag 5 november 2022 vond in het Centrum voor Transculturele Psychiatrie 
Veldzicht in Balkbrug een ernstig steekincident tussen een patiënt en drie medewerkers 
plaats. Hierbij is een medewerker om het leven gekomen. Twee andere medewerkers zijn 
hierbij gewond geraakt. De betrokken patiënt die de medewerkers heeft gestoken, stichtte 
brand en beroofde zichzelf daarna van zijn leven. Binnen korte tijd waren de hulpdiensten 
massaal ter plaatse. De gewonde medewerkers zijn naar het ziekenhuis gebracht. De overige 
aanwezige patiënten zijn naar andere afdelingen overgebracht. Na deze heftige gebeurtenis 
zijn door hulpdiensten, de bhv-organisatie en het interne crisisteam diverse acties uitgezet. 
Er loopt een strafrechtelijk onderzoek naar de gebeurtenis. Daarnaast hebben de kliniek en 
diverse inspecties een onderzoek ingesteld.  
 
10 november 2022 
Overlijden extramuraal verblijvende ISD-gedetineerde PI Achterhoek  
Op dinsdag 9 november 2022 is een extramuraal verblijvende ISD-gedetineerde 
overleden in Het Kompas, onderdeel van de Pompestichting in Wolfheze waar hij 
sinds 25 november 2021 in het kader van zijn extramurale ISD-traject verbleef. 



Hij werd ’s morgens rond 08:00 uur door personeel van de zorginstelling in zijn bed 
aangetroffen en reageerde niet op aanroepen. Op basis van uiterlijke kenmerken is geen 
reanimatie toegepast en is de arts gealarmeerd. Na onderzoek door de schouwarts is een 
natuurlijke doodsoorzaak vastgesteld en is het lichaam vrijgegeven. 
 
9 november 2022 
Gepleegd strafbaar feit DJI-medewerker PI Achterhoek 
Tijdens een algehele personeelscontrole in PI Achterhoek op dinsdag 8 november 
2022 met onder andere inzet van een speurhond en hondengeleider, is een DJI- 
medewerker betrapt op de invoer van softdrugs. De betreffende medewerker is 
gelet op het gepleegde strafbaar feit overgedragen aan de politie. Na een 
hoorgesprek met de medewerker is deze op staande voet ontslagen. 
 
8 november 2022 
Onttrekking FPC de Rooyse Wissel  
Betrokkene verblijft in het kader van transmuraal verlof op de pre-resocialisatieafdeling 
binnen de beveiligde ring van de kliniek.Op zaterdagnacht 5 november heeft betrokkene 
ergens anders overnacht dan afgesproken in de verlofplanning. Betrokkene heeft dit gemeld 
bij sociotherapie. Sociotherapie heeft betrokkende de volgende ochtend op gehaald. 
Betrokkene is terug in de kliniek.  
 
1 november 2022 
Ongeoorloofde afwezigheid FPC de Rooyse Wissel 
Betrokkene heeft op zaterdag 29 oktober netwerkverlof. Betrokkene blijkt niet bij het 
netwerk te zijn aangekomen. Er is melding gedaan bij FastNL en er zijn pogingen 
ondernomen om betrokkene telefonisch te bereiken. Betrokkene is op maandag 31 oktober 
door de politie aangehouden. Bij terugkeer naar de kliniek is het verlofkader van betrokkene 
ingetrokken. Voor zover nu bekend is er geen sprake van strafbare feiten gedurende de 
periode van ongeoorloofde afwezigheid.  
 


